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口頭質詢

宋碧琪議員

擴會展政策綠色通道 明晰方向助行業發展

澳門會展業經過二十多年的發展，在特區政府的積極推動下，逐漸
朝向市場化，現已成為本澳具有高規模、高專業和高質素的“三高
”產業，在世界處於高級水準，並有多個項目獲得國際認可，對周
邊相關行業亦有關鍵的拉動效應。目前業界從業人員已超3,000人
，行業至今亦為澳門經濟帶來了超過35億的創造價值。

去年在新冠肺炎疫情的影響下，會展業與旅遊業一樣是首當其衝，
行業停工停產。但隨著本澳及內地疫情日漸穩定，大環境不斷回暖
下，本澳會展業卻仍受到簽註限制、國際疫情嚴峻等因素的影響，
以致國際性會展活動取消、延期、縮減規模等負面影響仍然存在，
會展業發展面臨著巨大的困難和挑戰。在外部經濟仍未恢復下，只
能依靠內需帶動。過去一年，特區政府以積極財政政策穩經濟保就
業，使澳門部分行業得到保持發展，尤其是推動旅遊博彩的穩定，
業界十分期望當局及時施於援手，能夠積極支持、推動會展業發展
內需市場，爲會展業注入穩定發展動力。畢竟本澳會展的成績得來
不易，是中央政府的支持、特區政府與會展業界共同的努力成果，
倘因疫情讓本澳會展業分裂瓦解，相信這會大大影響本澳經濟產業
多元化的發展。

會展業是本澳經濟多元發展的方向之一，經過二十年的發展投入，
發展規模初步顯現，但面對未來的發展，特別在周邊城市的競爭之
下，澳門會展業如何總結經驗，走出自己的發展道路仍十分值得探
討。在制度優勢下，當前本澳正處於“一帶一路”和“粵港澳大灣
區”建設的歷史發展期，相信只要精準政策到位，本澳的會展業發
展前景仍具有優勢及競爭力。

為此，本人提出以下質詢：

1.	現時在疫情影響下，本澳會展業面臨著舊有項目難以展開，新
項目又層層受阻的困境，致使眾多從業人員無工可開，行業面臨巨
大的裁員壓力。在外部市場未恢復下，內需市場發展成為了會展業
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保持生存的唯一出路。現時本澳六大博企為推動內需服務舉辦不少
的活動，當局會否考慮在推動博企與中小企服務配對的基礎上增加
會展業配對服務，鼓勵其優先採用本地企業，以令本地相關從業人
員有工可開，業界可以渡過困境呢？

2.	經過多年的發展，會展業已逐步向市場化發展，然而隨著大灣
區發展規劃出台，周邊城市都紛紛出台會展發展措施，更投入大量
資源爭取國際大型會展活動落地，這些都一定程度上對本澳的會展
發展帶來競爭。面對這些新競爭，當局在2019年回覆本人書面質詢
時表示，會對業界作精準支援，以提高本澳會展業的區域競爭力。
不知當局現有何精準支援措施，尤其會否考慮在保持現有資助措施
的基礎上再出台一些幫扶措施，以助會展業更進一步提升呢？

3.	本澳有“一中心，一平臺，一基地”的發展定位，具有獨特的
平台作用及制度優勢，更可以積極發揮作用助力國家發展。在國家
的支持下，本澳先後舉辦了多個國家級會展，如國際基礎設施投資
與建設高峰論壇、世界旅遊經濟論壇、博鰲亞洲分論壇等，這些更
大大促進了本澳會展業發展。未來當局會否考慮出台優惠政策吸引
更多項目移師澳門，全面推動會展業發展，以促進產業多元化呢？
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